



Steagul roșu

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚA VI!

ANUL XXIX Nr. 7 057

MARȚI 11 IULIE 1972

4 pagini 30 bani

ÎN ÎNTÎMPINAREA CONFERINȚEI NAȚIONALE A P. C. R. ȘI A CELEI DE-A XXV-A ANIVERSĂRI A REPUBLICII

Cincinalul în patru ani și jumătate!

De la ANGAJAMENTE la FAPTE

**Minerii din Lupeni raportează
Un plus de peste 2500
tone de cărbune**

În palmaresul faptelor de prestigiu caracteristice pentru colectivul celei mai mari mine din Valea Jiului, Lupeni, se consemnează încă una, cea mai recentă: prima decadă a lunii iulie, ca urmare a avântului cu care minerii de aici participă la întrecerea socialistă în cinstea Conferinței Naționale a partidului și a celei de-a XXV-a aniversări a Republicii, a fost încheiată cu un plus de producție de 2516 tone. Cinci din cele șapte sectoare de producție ale minei au încheiat prima decadă din iulie cu sarcinile de plan depășite cu cantități de cărbune cuprinse între 98-1785 tone.

În săptămâna care s-a încheiat, minerii Vulcanului — muncitori, tehnicieni și ingineri — au participat la o competiție lăudabilă: schimburi de onoare, desfășurate vineri, sâmbătă și duminică în cinstea marelui eveniment de care ne mai despart câteva zile. Această din urmă zi a fost deosebită, fiindcă producția de cărbune extrasă în abatajele minei a atins cifra maximă înregistrată în acest an: 4.000 de tone pe zi. Alături de muncitorii, prezenți fără excepție la lucru, au participat toți angajații minei, coborînd în subteran, alături de mineri, la fronturile de lucru. A fost un schimb de onoare în timpul căruia s-au înregistrat la fiecare loc de muncă adevărate recorduri.

Am cunoscut citiva dintre cei care, dându-se muncii, au participat la acest excepțional succes minieresc. Pe muncitorii din abatajul camerei nr. 5 al sectorului III i-am întâlnit încheind un schimb rodnic. Rezultatul: 75 vagonete. Mai mult decât s-a atins vreedată la ei într-un schimb!

La sectorul V, de asemenea, rezultate record! Maistrul minier Vasile Bric face bilanțul: brigada lui Ioan Iud — 120 vagonete din abatajul camerei nr. 7, încărcată în urma extragerii a patru cimpuri; cea azi este majorarea lui.

La sectorul II al minei, muncitorilor „prezenți sută la sută” în abataje li s-au alăturat în schimbul I al zilei inginerul Ioan Ecart — șeful serviciului tehnologic, inginerul Ioan Chirculescu de la serviciul electromeccanic și fișurarii topografi Gheorghe Bobric și Nicolae Cristea. Eforturi deosebite au trebuit să depună cei care, conduși de șeful sectorului, inginerul Ioan Diaconescu aveau îndatorirea de a încălca din bucurie devorș al bandei transportoare care colectează producția din frontalele lui Vespasian Cătănuș și Gheorghe Clohanu. Încălcătura de 441 vagonete.

TOVARAȘUL NICOLAE CEAUȘESCU A PRIMIT PE AMBASADORUL REPUBLICII VOLTA SUPERIOARĂ

Luni 10 Iulie, tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, a primit pe ambasadorul Republicii Volta Superioară, Michel Kompare. În legătură cu plecarea sa definitivă din țara noastră.

Tinerete, dăruire, entuziasm

Mai mult decât cere funcțiile, mai mult decât curentele îndatoriri de serviciu — îndemnul intim izvorât din conștiința datoriei cuprinde în aceste zile — fierbinți, de angajare totală pe mii, recle mij de tineri, hotărâți să înstăurească evenimentele politice ale acestui an cu rezultări mereu sporite.

Numeroasele acțiuni în-uate de tinerii din municipiul nostru își găsesc pe zi ce trece transpunerile lor faptele în este înalte, etalind renunțările eroice obținute grăbit în amplificări de forțe paralele cu entuziasmul, hărnicia dăruirea și e-lanul lor caracteristic. Organizațiile U.T.C. din Valea Jiului au primit încă de la începutul acestui an — în care deosebitele evenimente politice ce vor avea loc citemeriu întreaga artă a preocupărilor majore — într-o întrecere însuflețită pentru realizarea angajamentelor sporite în colectivelor de muncă în următoarele zile se vor stabili pe baza rezultatelor obținute brigă-

Ionel ȚABREA
(Continuare în pag. 3-4)

Ștafeta recordurilor

abatajul camerei nr. 5 al sectorului III i-am întâlnit încheind un schimb rodnic. Rezultatul: 75 vagonete. Mai mult decât s-a atins vreedată la ei într-un schimb!

ÎNTĂRIREA DISCIPLINEI

stătuile cea mai vie expresie a înaltului lor patriotism. Numele unor oameni ca Eroul Muncii Socialiste Petre Constantin, din Lupeni, Petru Roman de la Aulnoasa, Constantin Grădinaru de la Urlicani, din brigăzile cărora au pornit cele trei inițiative, ca și ale altora ca Aurel Cristea, Ion Solomon, Constantin Trifan, Dionisie Bartha, Augustin Demeter, Petru Țătaru, Vasile Rușitoru, Filaret Ungureanu, Constantin Sirop, Samoila Covaci, Constantin Peloiu, Gheorghe Scorpie, Gheorghe Petrescu și ale multor alora sînt cunoscute în întregul bazin nu numai pentru priceperea în meserie, pentru spiritul de inițiativă, ci și pentru dăruirea cu care se consacră zi de zi activității de producție, pentru înaltă conștiință socială cu care își îndeplinesc sarcinile la locurile lor de muncă și îndatoririle obștești. Sînt nume ale unor oameni care nu cunosc altă îndatorire mai presus decît aceea de a fi la locul lor de muncă. În viața obștească ceea ce trebuie să fie, oameni care intrupează demnitatea umană, care luptă neobosit pentru satisfacerii intereselor generale ale societății.



Animatie în fața Institutului înaintea intrării „bobocilor” la... admitere foto: Ion LICIU

Imperative majore ale redresării producției de cărbune

În aceste zile de efervescentă activitate creatoare, cînd — în împlinirea mărețului eveniment de care ne mai despart doar puține zile, Conferința Națională a partidului — entuziasmul general al maselor cunoaște momente de apogeu, colectivele de muncitori, ingineri și tehnicieni de la unitățile miniere din Valea Jiului, dovedind o înaltă conștiință socială, dragoste fierbinte de patrie, atașament față de politica înțeleaptă a partidului, munesc cu abnegație și devotament pentru realizarea sarcinilor economice, pentru creșterea producției de cărbune a țării pentru înflorirea și prosperitatea României socialiste. Valorosele inițiative ale minerilor — „100 mi avansate medii lunară la lucrările de deschideri și pregătiri”, „Două cicluri lunar în plus la abatajele frontale”, „Patru cimpuri în fiecare zi și ar-pă la abatajele camerei” — con-

Brichete peste angajamentul inițial

Traducînd în viață o seamă de măsuri printre care un loc primordial l-a ocupat înlocuirea valturilor la presale de brichetare nr. 1 și nr. 2, mărirea capacității de încălzire la topitorul de sare nr. 3, montarea unui transportor cu bandă pentru scoaterea brichetelor din viloze etc., colectivul preparării Petrii și-a creat condiții favorabile pentru obținerea unor succese însemnate în muncă astfel că în prezent este în măsură să raporteze cu toată mîndria și satisfacția cu și-a îndeplinit angajamentul anual inițial de 3000 de tone peste plan, câștigînd prin aceasta mărețul eveniment ce se apropie.

Pe seama creșterii productivității muncii

Colectivul fabricii de oxigen Livezeni, din cadrul U.U.M.P., a încheiat primele 6 luni ale anului în curs cu o depășire de plan de 24.000 metri cubi oxigen industrial de bună calitate.

Pe podiumul de onoare

BRIGĂZILE CU CELE MAI MARI VITEZE DE AVANSARE

■ ION COJOCARU
Lonea: ■ GHERASIM FÜTÖ

Brigadierul Ion Cojocaru și șeful de schimb Francisc Dobrol împreună cu ortacii lor — după încheierea din șut — un bilanț al vreedărilor lor din acel schimb

Citiți în pag. 3-a reportajul:
„REALIZĂRILE DOBÎNDITE — OMAGIU PARTIDULUI”

REPREZENTANȚI AUTENTICI AI VĂII JIULUI — DELEGAȚI LA CONFERINȚA NAȚIONALĂ A PARTIDULUI

Sensul permanentei dăruiri

realizat aproape cînd, cu două și jumătate în plus.

Așa a început discuția mea cu „nea Costică”, cum îl se spune la Petroșeni, omul care de 18 ani face același oficiu meserie, omul cu fața prolungă, dătuță parcă, și ochii vii, inteligenți, înfrînd sub fruntea încrețită, „Cine spune că munca de miner nu-i frumoasă, greșete!” — rostește acest lucru cu glasul lui sobru, puternic, și în același timp simplu. „Acum, ioată brigada, tot sectorul, sîntem angrenați în întrecerea socialistă. Noi am dat, numai în prima decadă peste 2000 tone de cărbune în plus...” Pentru a-i întregi portretul, fac apel la cei care-l sînt ortaci „de-o viață”. Și Gheorghe Popa, și Traian Șușu, sînt vorbesc despre un om apropiat, arătîndu-și stîmă și dragostea lor. „E obișnuit cu mecanizarea... A lu cret cu tot felul de combine, de stilpi hidraulici... El a fost primul în Vale care s-a îmbrățișat ideea complexului OMKT-ului. Nu lipsește niciodată din mijlocul brigăzii...”

— Da, e adevărat, așa este, astăzi responsabilitățile comunistului sînt nu mai mici, ci mai mari decît ieri. Tehnica trebuie stăpînită, supusă. Și trebuie să fim vrednici de asta. Cu aceste gânduri voi merge la Conferința Națională a partidului.

— Și Constantin Zaharia, zîmbete încurajator. Ortacii care-l cunosc, spun că el a rămas același, și că mandatul va fi în mîni demne, în mîna unui comunist care își știe menirea și înțelesul permanentei dăruiri.

Cartea de vizită a Ernei Farkaș

ceașta ca maistrul și... Aici se oprește. Chipul rotund, neted, se îmbracă în zîmbet, un zîmbet cald, deschis. Și: „Am început cu multe din subalternii mele de acum, mă refer la Florica Oțoiu, Alexandrina Ștuler, Florica Megyes, Florica Nistor; acum lucrăz în secție și fiicele acestora. Formăm o familie în oraș, în căminele noastre ca și aici în fabrică unde tot familie se cheamă!”

Imi povestește despre ea, despre tovarășii săi de muncă. „Colaborarea”, de singurul termen pe care-l acceptă referitor la raporturile ei cu celelalte salariete. Ca șef de secție Erna e servită, drept, dar vorbele ei, izvorite din suflet, bat la poarta sufletului. Și meseria? Ochii caplău o strălucire apar-

te; în apele privitorii, în adîncul lor e un amesc lec ciudat de mîndrie.

— Nu-și spune că mi-adori altceva, adevărul e că-mi place să nu mîno la altă secție. Înainte Secția finisaj depășește planul lună de lună cu 10-15 la sută. Acum sîntem preocupați să ștopodărim și mai bine materia primă, să realizăm fire de mătase de cea mai bună calitate. Asta va fi, de fapt, cartea de vizită a noastră, a „Viscozei!”

Nu știu cît de expresive sînt cifrele, dar știu că ele dovedesc pe deplin felul de a fi și a gândi de a trăi și visa în această vîrstă nesîmșină a realităților noastre. Un zîmbet. Dincolo de vorbe, de șoașle, alte și alte zîmbete încreezătoare.

Dem. D. IONAȘCU

Ultimele știri Ultimele știri Ultimele știri Ultimele știri Ultimele știri Ultimele știri

DIN ȚARĂ ȘI DE PEȘTE HOTĂRE

Plecarea Președintelui Consiliului de Miniștri, Ion Gheorghe Maurer, la Moscova

Luni dimineața a plecat la Moscova tovarășul Ion Gheorghe Maurer, președintele Consiliului de Miniștri, conducătorul delegației Republicii Socialiste România la lucrările celei de-a XXVI-a sesiuni a Consiliului de Ajutor Economic Reciprocal.

Din delegație fac parte tovarășii Gheorghe Rădulescu, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Maxim Berghianu, președintele Comitetului de Stat al Planificării, Teodor Marinescu, șeful secției relațiilor externe a

C.C. al P.C.R., Ioan Avram, ministrul Industriilor construcțiilor de masă, Mihail Florescu, ministrul Industriilor chimice, Ioan Ursu, președintele Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie, Octavian Groza, ministrul energiei electrice, Ion Drăgan, secretar general al Consiliului de Miniștri, Radu Constantin, vicepreședinte al Comisiei guvernamentale de colaborare și cooperare economică și tehnică și Vasile Bucur, locțiitorul reprezentanțului permanent al Republicii Socialiste România în C.A.E.R.

Delegația este însoțită de consilierii și experții.

La plecarea, pe aeroportul Băneasa, erau prezenți tovarășii Ilie Verdeț, prim-vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Paul Niculescu-Mizil, Emil Drăgănescu, Janos Fazekas, Ion Păitan, Mihail Marinescu, vicepreședintele al Consiliului de Miniștri, membri ai guvernului și alte persoane oficiale.

A fost de față V. I. Drozdovko, ambasadorul Uniunii Sovietice la București. (Agerpres).

Declarația M. A. E. al R. P. D. Coreene

PHENIAN 10 (Agerpres). — Ministerul Afacerilor Externe al R.P.D. Coreene a dat publicității o declarație în care subliniază că publicarea recentă a declarației comune a reprezentanților Nordului și Sudului Coreei a fost călduros primitivă, nu numai de întreaga națiune coreeană, ci și de popoarele iubitoare de pace din lume. Cu toate acestea, arată declarația, cererile imperialiste din S.U.A. își continuă eforturile de obstrucționare a reunificării Coreei. La 5 iulie, purtătorul de cuvânt al Departamentului de Stat al S.U.A. a declarat că, în politica convorbirilor dintre Nord și Sudul Coreei, Statele Unite vor continua programul de modernizare a armatei sud-coreene, fără a intenționa să reducă prezența militarilor americani în Coreea de Sud.

MOSCOVA

Au început lucrările sesiunii C. A. E. R.

MOSCOVA 10 (Agerpres). — Luni, au început la Moscova lucrările celei de-a XXVI-a sesiuni a Consiliului de Ajutor Economic Reciprocal, cu participarea conducătorilor de guvern ai Bulgariei, Cehoslovaciei, R.D. Germane, Mongoliei, Poloniei, României, Ungariei și U.R.S.S., amândouă agențiile TASS.

Delegatia Republicii Socialiste România la sesiune este condusă de tovarășul Ion Gheorghe Maurer, președintele Consiliului de Miniștri.

La lucrări în parte a delegației a R.S.F. Iugoslavia. În calitate de observator participă o delegație a Republicii Cuba, precum și ambasadorul R.P.D. Coreene la Moscova.

Cuvântul de deschidere a fost rostit de Alexei Kossighin, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., conducătorul delegației sovietice.

Sesiunea a trecut la examinarea problemelor aflate pe ordinea de zi.

PE SCURT

- În cadrul turneului electoral în mai multe țări ale lumii, secretarul de stat al S.U.A., William Rogers, a sosit duminică la Roma, venind din Iugoslavia. Informează agenția Associated Press. În cursul vizitei în Italia, el va avea convorbiri cu primul ministru italian, Giulio Andreotti, și cu ministrul Afacerilor Externe, Giuseppe Medici. William Rogers va fi primit, de asemenea, de Papa Paul al VI-lea.
- Bibliano Osoiro Tajal, reprezentantul special al secretarului general al O.N.U. în Iran, a sosit la Moscova. El a venit de la Geneva, unde l-a informat pe Kurt Waldheim asupra evoluției convorbirilor intercomunitare, relansate săptămîna trecută.
- Japonia a cerut oficial Statelor Unite să nu utilizeze Okinawa ca bază pentru efectuarea de raiduri de bombardament asupra teritoriului R.D. Vietnam — transmisie agenția Reuter, citind un purtător de cuvânt al Ministerului de Externe nipon.
- Tribunalul Poporului din Republica Democrată și Populară a Yemenului a condamnat la moarte șase persoane acuzate de a fi aparținut unui grup terorist, care acționa pentru răsturnarea actualului regim. Relatază agenția France Presse.
- Comitetul Central al Partidului Comunist din S.U.A. a dat publicității o declarație în care reclamă retragerea totală a trupelor americane din Coreea de Sud și a celor sud-coreene din Indochina. În document se arată că aproximativ 50.000 de militari americani continuă să ocupe Coreea de sud sub formula falsă a „Forțelor armate ale O.N.U.”.
- Gerhard Schroeder, președintele Comisiei de politică externă a Bundestagului și vicepreședinte al U.C.D., care urmează să facă o vizită în R.P. Chineze, începând de la 13 iulie, a declarat, într-un interviu acordat săptămînilor „Bild am Sonntag” și „Welt am Sonntag” că scopul călătoriei sale este de a contribui la normalizarea relațiilor dintre R.F.G. și China.
- Referindu-se la reluarea tratativelor de la Paris în problema Vietnamului, Papa Paul al VI-lea a arătat că aceste negocieri trebuie să ducă, rapid, la un acord final, realist, care să permită poporului vietnamez să-și dobîndească independența, unitatea și integritatea teritoriilor.

Sosirea la Moscova

MOSCOVA 10 — Corespondentul nostru D. Duță, transmițează: Luni, a sosit la Moscova tovarășul Ion Gheorghe Maurer, președintele Consiliului de Miniștri, conducătorul delegației Republicii Socialiste România la lucrările celei de-a XXVI-a sesiuni a Consiliului de Ajutor Economic Reciprocal.

La aeroportul Vnukovo II, tovarășul Ion Gheorghe Maurer și membrii delegației române au fost întâmpinați de A. N. Kossighin, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., M. A.

Leselko și L. V. Smirnov, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, V. S. Pridorov, ministrul Industriilor de prelucrare (textilă și petrochimică), N. D. Moltev, adjunct al ministrului energiei și electricității, N. V. Fadeev, secretarul C.A.E.R., și alte persoane oficiale.

Au fost prezenți ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al Republicii Socialiste România în Uniunea Sovietică, Gheorghe Badrus, și membrii ambasadei române.

Încheierea lucrărilor sesiunii Marii Adunări Naționale

Biroul Marii Adunări Naționale, constituit în seșina sa din 10 iulie a.c., că punctele înscrise pe ordinea de zi a actualii sesiuni a Marii Adunări Naționale au fost epuizate și că toate lucrările au mai fost propuse pentru a fi supuse dezbaterii Marii Adunări Naționale, a declarat încheie lucrările sesiunii.

Un nou contingent de 1.200 soldați va fi trimis de urgență în Irlanda de nord, a anunțat, în cursul după-amiezii de luni, un purtător de cuvânt militar britanic, rețut de agențiile United Press Internațional și France Presse. Prin sosirea noului contingent, efectiv total al trupelor britanice staționate în Irlanda de nord se va ridica la 16.800 militari.

„L'Humanite” Despre programul comun de guvernare

PARIS 10 (Agerpres). — Programul comun de guvernare elaborat de P. C. Francez și P. S. Francez reprezintă „cea mai importantă etapă în istoria miscării muncitorești și democratice din Franța”, scrie ziarul „L'Humanite”. Acesta este programul Franței anului 1972, care prevede rezolvări concrete pentru problemele existente. El merge mult mai departe decât s-a cunoscut în trecut în ceea ce privește unirea forțelor de stînga.

Ziarul atrage deosebit atenția asupra faptului că programul comun de guvernare prevede măsuri orientate spre ridicarea nivelului de viață al maselor muncitoare, naționalizarea ramurilor de bază ale economiei, democratizarea vieții sociale. Programul, scrie ziarul, prevede că Franța va promova o politică externă bazată pe principiile coexistenței pașnice, colaborării cu toate statele, respectării suveranității și integrității teritoriale, dezarmării, neamestecului în treburile interne, pe refuzul de a folosi forța. Guvernul se va pronunța pentru lichidarea blocurilor militare, încetarea războaielor în Vietnam și în întreaga Indochină, pentru stabilirea unei păci trinitice în Orientul Apropiat.

Programul comun de guvernare elaborat de P. C. Francez și P. S. Francez reprezintă „cea mai importantă etapă în istoria miscării muncitorești și democratice din Franța”, scrie ziarul „L'Humanite”. Acesta este programul Franței anului 1972, care prevede rezolvări concrete pentru problemele existente. El merge mult mai departe decât s-a cunoscut în trecut în ceea ce privește unirea forțelor de stînga.

Ziarul atrage deosebit atenția asupra faptului că programul comun de guvernare prevede măsuri orientate spre ridicarea nivelului de viață al maselor muncitoare, naționalizarea ramurilor de bază ale economiei, democratizarea vieții sociale. Programul, scrie ziarul, prevede că Franța va promova o politică externă bazată pe principiile coexistenței pașnice, colaborării cu toate statele, respectării suveranității și integrității teritoriale, dezarmării, neamestecului în treburile interne, pe refuzul de a folosi forța. Guvernul se va pronunța pentru lichidarea blocurilor militare, încetarea războaielor în Vietnam și în întreaga Indochină, pentru stabilirea unei păci trinitice în Orientul Apropiat.

La invitația ministrului Afacerilor Externe, Corneliu Mănescu, luni dimineața, a sosit la București, într-o vizită oficială de prietenie, Stefan Olszowski, ministrul Afacerilor Externe al R.P. Polone.

A fost inaugurat Tîrgul de vară al litoralului

A fost inaugurat un nou și original obiectiv turistic pe litoral: Tîrgul de vară. Amplasat pe malul lacului Tabăcărie, între cartierul Tomis Nord și orașului Constanța și stațiunea Mamaia, în Tîrgul de vară al litoralului mai multe județe ale țării, își deschid pavilioane reprezentative, construite în stilul arhitecturii rurale românești. Aici sînt expuse și se deslășesc mîrfuri și obiecte artizanale.

bătăuri și mincăruri specifice fiecărui județ. În ansamblul său, Tîrgul de vară al litoralului constituie un adevărat muzeu al satului românesc, unde turiștii veniți în stațiunile noastre maritime iau un contact direct cu măiestria arhitecturală, arta populară, specificul culinar și al cramelor din cele mai reprezentative zone ale țării.

TRANSPORTURILE: PROGRESSE SUSTINUTE

Înainte de instaurarea puterii populare, în R.P. Mongolă nu au existat nici un fel de condiții pentru folosirea transporturilor mecanizate și toate cărușile le efectuau, din porunca feudailor locali sau a neguțierilor străini, jărații mongoli, folosind animalele de povară. Prima organizație pentru problemele transporturilor a Mongoliei noi — Departamentul de Stat pentru transportul mărfurilor — și-a început activitatea la 15 iulie 1925. Această organizație dispunea, inițial, de numai șapte autocamioane și de fonduri bănești reduse. După aproximativ un deceniu, în anul 1936, organizația, dezvoltată între timp, dispunea deja de peste 300 autocamioane și folosea serviciile unui număr de aproximativ o mie de muncitori și funcționari.

În etapele următoare, în R.P. Mongolă au început să se dezvolte intens toate felurile de transporturi, dar în special cele rutiere. În prezent, lungimea totală a șoselelor de importanță republicană și regională este de aproximativ 47.000 km, iar lungimea totală a podurilor — de circa 16 km. Cea mai tîndră ramură a transporturilor,

transporturile feroviare, s-au dezvoltat de asemenea. În intervalul 1949—1955, în Mongolia a fost construită și dată în folosință linia care se include în ruta internațională Moscova—Ulan Bator—Pekin, avînd pe teritoriul mongol o lungime de peste 1.100 km și reunind frontierele de nord și de sud ale țării.

În ultimii ani, în transporturile de mărfuri și de pasageri a crescut sistematic ponderea transporturilor aeriene. Astfel, în anii 1956—1960, între Ulan Bator și principalele centre de peste 300 stații stabilite comunicații aeriene regulate. Pe lângă aceasta au apărut pilotate de piloți mongoli au început să circule și pe trasee internaționale. În ansamblu, s-a ajuns la o lungime totală a traseelor aeriene ale R.P. Mongole de aproape 32.000 km.

În actualul cincinal, volumul total al mărfurilor transportate în R.P. Mongolă prin diferite mijloace urmează să sporească cu 24 la sută, iar transporturile de pasageri — cu 16 la sută. Lungimea totală a drumurilor modernizate va crește cu 15 la sută, iar lungimea totală a podurilor cu 20 la sută. Se va îmbunătăți considerabil legătura existentă între diferitele ramuri ale transporturilor și va crește rentabilitatea gospodăririi lor.

CRESCĂTORI DE RENI

Este, îndeosebi, un fapt bine cunoscut că patria naturală a renilor s-a schimbat în mod radical. Prin grija statului popular mongol, pentru ei au fost construite, în regiunile mai joase, locuințe unde au putut beneficia de binefăcătoarele condiții climatice. Totodată, foștii nomazi s-au putut organiza, în condiții avantajoase, în cooperative specifice. Dar, și acum, în fiecare an, de îndată ce primăvara se face simțită, acești crescători de reni își mină turmele spre îndălțimile greu accesibile, mereu spre alte locuri. Motivul principal care îi îndeamnă în această direcție este faptul că hrana preferată și, în același timp, de bază a renilor — iagulul, o plantă alburie-argintie din familia mușchiului — crește în munții îndepărtați, iar o dată aceste pășuni folosite, pentru regenerarea lor, trebuie să se aștepte 4—5 ani.

Principalele alimente cu care se hrănesc acești crescători de reni în timpul iernii sunt laptele și carnea de ren, peștele, prins în rîuri precum și carnea animalelor sălbatice vînat. Buni vîntori și schiori, ei își dobîndesc cu iscusință pradă, lansîndu-se într-un adevărat picaj pe schiori pe pantele abrupte ale munților, lovind ca din zbor cu pumnii lor sălbaticele încăpăținate în vînturi.

Actualități mongole

geri a crescut sistematic ponderea transporturilor aeriene. Astfel, în anii 1956—1960, între Ulan Bator și principalele centre de peste 300 stații stabilite comunicații aeriene regulate. Pe lângă aceasta au apărut pilotate de piloți mongoli au început să circule și pe trasee internaționale. În ansamblu, s-a ajuns la o lungime totală a traseelor aeriene ale R.P. Mongole de aproape 32.000 km.

În actualul cincinal, volumul total al mărfurilor transportate în R.P. Mongolă prin diferite mijloace urmează să sporească cu 24 la sută, iar transporturile de pasageri — cu 16 la sută. Lungimea totală a drumurilor modernizate va crește cu 15 la sută, iar lungimea totală a podurilor cu 20 la sută. Se va îmbunătăți considerabil legătura existentă între diferitele ramuri ale transporturilor și va crește rentabilitatea gospodăririi lor.

geri a crescut sistematic ponderea transporturilor aeriene. Astfel, în anii 1956—1960, între Ulan Bator și principalele centre de peste 300 stații stabilite comunicații aeriene regulate. Pe lângă aceasta au apărut pilotate de piloți mongoli au început să circule și pe trasee internaționale. În ansamblu, s-a ajuns la o lungime totală a traseelor aeriene ale R.P. Mongole de aproape 32.000 km.

În actualul cincinal, volumul total al mărfurilor transportate în R.P. Mongolă prin diferite mijloace urmează să sporească cu 24 la sută, iar transporturile de pasageri — cu 16 la sută. Lungimea totală a drumurilor modernizate va crește cu 15 la sută, iar lungimea totală a podurilor cu 20 la sută. Se va îmbunătăți considerabil legătura existentă între diferitele ramuri ale transporturilor și va crește rentabilitatea gospodăririi lor.

În stațiunea Vatra Dornei

Cunoscuta stațiune balneo-climatică Vatra Dornei și-a lărgit baza de cazare cu încă un hotel avînd o capacitate de 350 de locuri și cu o modernă cantină-restaurant, unde pot servi masa circa 250 persoane pe seară.

Pișă la sfîrșitul anului, în această stațiune urmează să fie inaugurat

un complex pentru tratamente, prevăzută cu secții de băi carbogazoase, hidroterapie, electroterapie, precum și cu o sală de gimnastică medicală. Ca urmare, capacitatea de tratament a stațiunii va crește cu încă 900 de proceduri balneare pe zi.

Informații utilitare

Calendar

MARȚI 11 IULIE

Soarele răsare la ora 4.42 și apune la ora 20.00. Zile trecute din an — 193. Zile rămase — 173.

Evenimente

1819 — S-a născut Nicolae Bălcescu, om politic, istoric și gânditor democrat-revoluționar (m. 1852); 1821 — S-a născut Karl Wilhelm von Martini, romancier, participant la revoluția din 1848; 1921 — Victoria revoluției populare în Mongolia. Sărbătoare națională; 1972 — A VII-a conferință a parlamentarilor și a altor personalități ale opiniei publice din țările nord-europene și baltice (Rostock 11—12).

FILME

MARȚI 11 IULIE

PETROȘANI — 7 Nolembrie: Tătă cu de-a sila; Republica: Poloneza de Oghinșki; PETRILA: Floarea de cactus; LONEA — Mincelul: Pădurea pierdută; VULCAN: Copacii mor în picioare; LUPENI — Cultural: Sorgul roșu.

Informații utilitare

Radio

MARȚI 11 IULIE

PROGRAMUL 1: 6.00 Muzică și actualități; 7.00 Radiojurnal; 8.00 Sumarul presei; 9.30 Atlas cultural; 10.00 Buletin de știri; 10.05 Flori albe din folclorul nostru; 10.30 Start la intersecție; 10.50 Secțiunile din opera „Clivia” de Nico Dostaj; 11.00 Buletin de știri; 11.05 Formațiile Los Gnomes del Sur și Sincret; 11.25 Minutari interpretate la flaut; 11.35 Muzică ușoară; 12.00 Cîntă Jacqueline Dulac și Dorin Anastasiu; 12.15 Recital de operă Lela Cîncu; 12.30 Întîlnire cu melodia populară și interpretul preferat; 13.00 Radiojurnal; 13.15 Avanzieră cotidiană; 13.30 Estivală — muzică de primă; 14.00 Compozitorul săptămîni; 14.30 La microfon, Al Bono; 14.40 Mari ansambluri folclorice; 15.00 Buletin de știri; 15.05 Radiosimpozion 15.25 Noi înregistrări; 15.40 Muzică de estradă; 16.00 Radiojurnal; 16.15 Melodii de Nicolae Kirulescu; 16.30 Știința la zi; 16.35 Cîntecul săptămîni; 16.50 Publicitate radio; 17.00 Antena tineretului; 17.30 Program muzical oferit colectivului Stațiunii pentru mecanizarea agriculturii Tăndărei — Tăndărea; 18.00 Orele serii; 20.00 Tableta de seară; 20.05 Zece melodii preferate; 20.40 Curs de limba engleză. Lecția 1; 10.30 Cîmpul; 11.10 Film serial: „Pătru tanchiști și un cîine” — XXI; 12.15 Telegigel; 17.30 Deschiderea emisiunii de după-amiază.

Curs de limba franceză. Lecția 2-a; 18.00 Cum vorbim; 18.20 Muzicieni de malae; 18.50 O valoroasă inițiativă ergonomică; 19.20 1001 de seri: „Poarteca și băștelea”; 19.30 Telegigel; 20.00 Reportaj Conferința Națională a partidului.

Informații utilitare

VREMEA

Ieri, temperatura maximă a aerului la Petroșani a fost de plus 25 de grade, iar la Paștip de plus 17 grade. Minimele au fost de plus 9 grade și, respectiv, plus 10 grade.

Pentru următoarele 24 de ore: Vreme instabilă cu cer variabil. Pe alocuri vor cădea precipitații slabe sub formă de averse. Vînt slab pînă la potrivit din sectorul nordic.

Pronoexpres

La tragera excepțională din 9 iulie a. c. au ieșit cîștigătoare următoarele numere:

Extragerea I: 10 32 30 31 27 26 20 18.

Extragerea a II-a: 39 2 16 3 4 39 20 17.

Extragerea a III-a: 32 5 27 22 33 42 34 24.

Extragerea a IV-a: 1 5 28 41 22 40 16 9.

Extragerea a V-a: 20 36 3 26 9 1 23 10.



ȘISTIFICAREA OPREȘTE PROPAGAREA EXPLOZIEI

Mica publicitate

STUDENT electronică, anul IV, meditez matematică-fizică la orice nivel. Telefon 1062.

DE VINZARE: casă compusă din două camere, verandă, buclărie, cameră de alimentare, hăl, pivniță, anexe gospodărești și grădina în stare bună la preț convenabil, situată în satul Rîu Bîrbat, comuna Pui, județul Hunedoara.

Informații la casa în cauză, nr. 48.

Cine a găsit?

Bolnavul Matei C. Adam din comuna Iscroni, roagă pe șoferul mașinii T.V. (nu reține numărul autovehiculului) care l-a adus de la Bara Mare pînă la Petroșani în ziua de 4 iulie a.c. (la jurul orei 12) precum și pe ceilalți călători ca dacă au găsit în mașină o plasă de autoturism (material de rochie, două baticuri) și un film radiologic aparținînd tot păgubășului, să binevoiască să-l anunțe la următoarea adresă: comuna Iscroni, Cătănești, nr. 61.